

人医首次引进眼科博士 眼科研究所正式起航

11月20日,在人医行政七楼会议室,隆重举行“启东市人民医院眼科研究所揭牌暨眼科李光辉博士签约仪式”仪式,市委常委、市政府常务副市长蔡毅及市委组织部副部长、市级机关工委书记徐俊、市卫生健康委党组书记、主任陆健泉出席了签约仪式。医院领导班子成员全体、医护人员代表参加了签约仪式。

此次签约是人医首次引进全日制博士人才,是一次人才引进的全新探索,眼科研究所的揭牌标志着医院在加强学科建设、引进高精尖人才方面迈上了一个新台阶。

李光辉教授,中山医科大学眼科学博士,曾在香港中文大学眼科研究所和哈佛大学从事眼科临床和科研工作,在美国新泽西西科大学开展博士后研究工作。近年来,在国内多家著名的大型眼科集团及三甲医院担任主任和院长,造福众多的国内眼病患者。入选高层次人才工程、获省级医学会眼科工作突出贡献奖和优秀眼科医师奖。

市卫生健康委党组书记、主任陆健

泉在签约仪式上说:李光辉博士的加盟为医院高层次人才引进开启了一扇窗,希望医院以李博士的加盟为契机,内强素质、外塑形象,筑巢引凤,吸引更多的优秀人才加盟。抓住机遇,夯实基础,加快发展,不断加强医院专科建设,全面提升医院综合实力和核心竞争力。

蔡毅与医院党委书记、院长樊健共同揭牌“启东市人民医院眼科研究所”。医院党委书记、院长樊健与李光辉博士共同签署“高层次人才聘用合同”。

李光辉博士表示:启东在长三角的独特地理位置,未来发展不可限量。启东人医经过几代人的努力,有一支良好的团队,为未来发展奠定了基础。现代眼科是医学领域发展最快的学科之一,希望在县级医院建立一个比较完整的眼科诊疗体系。眼科医生的使命,就是为患者守护眼健康。我们是光明的守护者,未来5年将为启东人医眼科培养一支高素质的眼科团队,建设南通市重点学科,争取成为江苏省和长三角地区有一定影响力的眼科中心。



医院党委书记、院长樊健与李光辉博士共同签署“高层次人才聘用合同”,发放聘书。

此次人医与眼科李光辉博士成功签约,将依托全新的眼科研究所模式,建成集门诊、急诊、手术、住院、康复、健康筛查、视力矫正为一体的眼科研究所,打造县级眼科样板医院,全力提升人医眼科

医疗质量,为践行“健康启东”战略提供有力的医疗技术支撑和人才保障,为启东百万人民眼健康提供更加优质高效的医疗服务。

(龚海燕 陈松)

启东市人民医院 联办
启东市融媒体中心
2020年 第7期

人医郁智慧荣膺“全省抗击新冠肺炎疫情先进个人”

为大力弘扬生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神,11月26日上午10点,全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在江苏大剧院举行,表彰1000人为全省抗击新冠肺炎疫情先进个人、300个集体为全省抗击新冠肺炎疫情先进集体。人医呼吸内科副主任、副主任医师郁智慧获评先进个人。

新冠肺炎疫情爆发,湖北告急,需大量医护人员驰援湖北,郁智慧作为启东首批援鄂医疗队队员,于2月9日随江苏第五批援鄂医疗队来到武汉,在武汉蔡甸区武汉体育中心方舱医院开展救治工作。2020年2月12日,武汉体育中心方舱医院正式开始收治患者,至2020年3月8日休舱累计收治病人1056人,累计治愈出院875人,累计转院181人,他和同事们交出了一份“医护人员零感染,患者零死亡、零回头”的答卷。武汉体育中心方舱医院被国家卫健委评为疫情防控先进集体。他个人也被江苏省卫健委评为疫情防控工作“先进个人”。

郁智慧感言:“医者本心就是为人民健康服务,参加抗疫更是义不容辞!如果国家需要,我随时准备出征。” (茅敬华)

人医医师顾燊在消化临床技能江苏区域赛中获佳绩

近日,人医消化内科医师顾燊参加全国第五季消化临床技能挑战赛江苏区域赛,在参赛选手中脱颖而出,与其他选手并列第二名获得“优秀奖”。

全国第五季消化临床技能挑战赛于2020年9月正式拉开序幕,分省市选拔赛、省级区域赛、全国总决赛,旨在以赛促练,选拔优秀青年医师,提高全国消化疾病诊治水平。全省150多家三级医院派出选手角逐,人医消化内科医师顾燊参赛。

江苏省设立12个赛区,南通、盐城、连云港赛区集中在盐城举行临床技能挑战赛,比赛采用PK的方式进行,题型分为单选题、多选题、看图识别题、临床病例分析题等,主要考察参赛选手临床基础知识、读图基本功、疑难病例解析能力。顾燊在各个环节体现出了清晰的临床诊疗思维、熟练的内镜技巧、很好的影像学知识储备及疑难病例的诊治能力。一路从淘汰赛、小组赛、1对1对抗赛杀出重围,获得第一名的好成绩,代表南通、盐城、连云港地区参加江苏区域赛。

在六朝古都南京主会场,来自江苏各个县市级医院的12位各区第一名医师汇聚进行消化临床技能挑战赛——江苏区域赛。最终,顾燊得到了各位专家和评委的一致认可,与其他选手并列第二名获得“优秀奖”称号。

顾燊是一名年轻的消化内科医师,2016年毕业于南京医科大学,在南京鼓楼医院邵晓平副院长的指导下获得消化内科硕士学位。获奖后,她感言:“作为医院的基层力量,我会继续扎实基础理论、基础知识及基本技能,在上级医师的带领下,不断提高对疑难病例的诊疗水平,为患者服务。” (江菊)

“世界提高抗微生物药物认识周”宣传义诊活动举行

11月18-24日是世界卫生组织(WHO)确定的“世界提高抗微生物药物认识周”。

活动周期间,人医在门诊大厅举办了“世界提高抗微生物药物认识周”义诊活动,以各种形式宣传抗微生物药物合理使用知识,呼吁“遏制耐药菌产生,人人有责!”(如下图)。

药剂科临床药师曹小花在活动现场为市民做了一场“谨慎对待抗微生物药物”的健康知识讲座,从什么是抗菌药物、如何正确使用抗菌药物、抗菌药物使用有哪些误区、滥用抗菌药物有哪些危害、我们应该如何做等各个方面向市民详细讲解关于抗菌药物的知识。

活动中,药剂科倪冲副主任、江华副主任、陈晓卫药师、施盈盈药师、黄玲药师在门诊大厅为市民进行义诊活动,耐心解答市民关于药物方面的提问。整个活动测血压近50人,接受用药咨询十余例,解答如某药能否减量、保健品是否有效等问题,参加活动的患者及家属倍感受益。

药剂科主任薛建辉在活动中介绍说:一些滥用和过度使用抗菌药物现象使得抗菌药物的耐药性逐年加重,长此以往,我们将没有可用的抗菌药物,所以我们每个人都应从自身做起,在医生的指导下使用抗菌药物,坚持手卫生,加强身体锻炼,延缓耐药菌的产生。要坚持“四不原则”:不随意买药、不自行选药、不任意服药、不随便停药,加强合理使用抗菌药物。(曹小花)



心梗救治记住两个“120”

今年11月20日是第7个“心梗救治日”,人医于当天上午在门诊大厅举行心梗救治日科普讲座和义诊活动(如图),旨在宣传普及心血管疾病的预防、保健、救治知识。

义诊现场,心内科的3位志愿者,为近60位患者测量了血压,给予20多位血压异常的市民进行了指导;为前来咨询的市民答疑解惑;指导市民重视心血管疾病的防治;强调重视心肌梗塞发病的潜在危险因素,呼吁市民积极、早期进行干预,减少心梗的发生。

医师为市民作了《急性冠脉综合症的科普知识》讲座,运用真实病例,深入浅出地讲解了1120有两个寓意:一是“有胸痛,我要拨打120”,即胸痛是心梗发作的标志性症状,急性心梗发生后要立即拨打120;二是“心梗救治,争取黄金120分钟”,即急性心梗从发病到开通梗死血管如能在120分钟内完成,可大大降低病死率和致残率。

80多岁的陈大爷老两口被健康大讲堂的讲座吸引,认真听课,向医师咨询血压控制和服药注意点,对人医举办的义诊活动赞不绝口。62岁的黄先生在义诊现场诉说了自己去年突发急性心梗被人医就医绿色通道救回了生命的经历,他说:“没有人民医院的胸痛中心,也就没有今天的我。感谢医生的付出!”心血管内科医师在义诊现场告诫市民:有胸痛,要拨打120,争取黄金救治120分钟! (沈琦博)



南通市继续教育学习班在人医举行

100多名来自南通地区的医务人员参加了培训

11月29日,人医在行政七楼会议室举办了南通市继续教育项目“直肠癌微创治疗进展学习班”。100多名来自南通地区的医务人员参加了培训。

开班仪式由普外二科周健主任主持,医院副院长倪向阳致欢迎辞。倪向阳说,随着外科微创化时代的到来,医院普外科顺

应医学发展趋势,大力发展腔镜技术,相继开展了肝、胆囊、胆总管、胃、结肠、甲状腺、疝气、外科急腹症等疾病的微创手术。每年完成900多例各类腔镜手术,腔镜手术率已达60%以上,其中腹腔镜结直肠癌手术每年约150多例,微创治疗有力地提升了患者就医的获得感。希望各位同道共

同探讨行业热点,共谋医学事业发展。

各位授课专家分别作了精彩演讲。南通大学附属医院胃肠外科主任朱建伟作了《机器人直肠癌手术经验分享》;南通市第一人民医院胃肠外科主任冯士春分享了《腹腔镜下消化道重建的思考》;南通市肿瘤医院胃肠外科主任江晓晖作了《右半

结肠癌手术经验分享》;我院普外二科主任周健解读了《中国结直肠癌诊疗规范(2020年版)》;我院消化内科主任周晓宇作了《早期结直肠癌的内镜治疗进展》的演讲,我院肿瘤内二科主任徐向东分享了《潜在可切除结直肠癌的转化治疗》。专家们采用大量的临床资料、手术视频和图片详细阐述了直肠癌微创治疗的新进展及多学科多纬度的直肠癌治疗策略。整个培训过程内容丰富,贴近实际,使得与会人员了解到腹腔镜在直肠癌治疗方面的应用前沿知识,纷纷表示将运用所学,推动普外微创治疗领域的发展。(周健)

人医21个科研项目获南通市级课题立项

2020年是“十三五”收官之年,人医科研项目成绩喜人。实施在研项目国家重点研发计划“精准医学研究”1项;“十三五”国家科技重大专项3项;国家自然科学基金青年基金项目1项;国家肝癌科学中心项目1项;肝癌早诊早治示范基地项目1项;肿瘤登记项目和全死因登记项目1项;江苏省医院协会医院管理创新研究课题3项;与美国约翰霍普金斯大学合作的美国国立卫生研究院项目“西兰花茶苗对空气污染物的解毒作用”1项。

今年11月,南通市卫健委和南通市科技局公布了2020年度南通市卫生健康科技项目和2020年度南通市市级科技计划指导性项目的立项项目,医院有8个项目获南通市卫健委科研课题立项、13个项目获南通市市级科技计划立项。21个立项项目的负责人绝大多数为中青年临床骨干力量,其中“青年课题中标数”在县级医院中位居第一,充分反映了医院严谨求实、开拓创新的科研能力。

心血管内科邵春喜、沈琦博团队带

领医学研究生阅读有关文献,结合在临床工作中发现的问题,通过房颤个体化诊疗模式及疗效比较,探索完善符合我市房颤诊疗质量评价体系,以利于制定出切合本地区的个性化抗凝方案,造福人民。

介入科张振岳、毛健、张英团队的南通市卫健委立项课题“脾动脉选择性栓塞术治疗创伤性脾损伤出血的临床应用研究”,通过脾动脉造影明确脾损伤出血程度,采用急诊脾动脉选择性栓塞术,达到止血保脾的疗效,最大限度保护脾脏功能的介入方案具有重要的临床意义。

检验科季沈杰、黄颖团队的南通市卫健委立项课题“SOX9-AS1作为原发性肝癌血清学诊断标志物的研究”,基于HBV慢性感染者队列,探索SOX9-AS1作为原发性肝癌血清学诊断标志物的价值。病因室朱健、严永峰团队的南通市科技局立项课题“基于PIVKA-II、AFP等肿瘤标志物的启东肝癌高危人群早期预警筛查策略”,拟建立合适的慢性乙肝病

毒感染者向肝癌发展状态的个体化辨别体系及经济有效的肝癌预警筛查方案,对乙肝高危人群进行早期肝癌预警筛查,从而降低肝癌死亡率,以期获得更为有效的卫生经济学成本效果。

肾内科吴风雷、沈青云团队的南通市科技局立项课题“基于基础体温的个性化透析液温度对血液透析患者透析后疲劳影响的对比”,通过开展透析液温度对维持性血液透析患者透析后疲劳的影响做了个性化的研究,探讨不同透析液温度的影响作用,从而实施个体化的透析治疗模式,提高透析患者的生活质量及满意度。

骨科沈向阳、蔡丹团队的南通市科技局立项课题“基于F-36评分探讨心理护理联合小强度康复训练在肩袖损伤术后的应用及对关节修复与依从性的影响”,通过对比常规术后护理康复方案和物理联合小强度康复训练在肩袖损伤术后的护理康复效果,减轻了肩袖损伤患者的痛苦,改善患者治疗后的生活

质量。

本次立项课题的研究涉及临床医疗、护理、检验、影像、院感等学科,研究类型涵盖了实验性研究和观察性研究,包括随机对照研究、前瞻性研究、诊断试验、疾病预后研究以及基础研究、社会科学领域研究等。课题预期取得的研究成果,将有助于实现房颤、心衰、肾衰等慢性病临床诊疗技术的突破;构建肿瘤精准防治和临床诊疗决策体系,为循证医学提供新证据;通过护理专业技术研究改善护理水平提升患者治疗后的生活质量。

21个立项课题经过几年的探索,坚持“满足患者需求和解决临床问题”为导向,面对实践中遇到的困惑,提出创新设想,整合医院现有科技和人才资源,加强医学基础向临床实践的转化研究,为“十四五”规划夯实临床科研基础,从而在新起点、新时代迈上科研新高度,凸显优势学科特色,力争实现创建省级重点专科零突破、南通市级重点学专科再增量的目标。(姚红玉 樊春笋)